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Testovanie 9 2023

Mad’arsky jazyk a literatura
Vysledky a analyza priemernej Uspesnosti ziakov
v jednotlivych testovych ulohach

Test z madarského jazyka a literatury overoval jazykové, literarne a citatel'ské zrucnosti
a vedomosti ziakov na vystupe zo vzdelavacieho stupna ISCED 2. Jednotlivymi polozkami
sme sledovali, do akej miery vedia Ziaci aplikovat ziskané vedomosti z oblasti jazykovej
komunikacie, komunikacie a slohu a literatury, ako aj ich uroven Citatel'skych kompetencii.
Test rieSilo 2 542 Ziakov 9. roCnika zakladnych Skél a 4. roCnika gymnazii s osemrocnym
vzdelavacim programom s celkovou uspesnostou 60,6 %. Pre testovanu populaciu Ziakov
bol test lahky. Priemerna znamka testovanych Zziakov na polroénom vysvedceni
z madarského jazyka a literatury bola 2,30.

Madarsky jazyk a literatura 2023 — zastupenie poloZiek podfa obtaznosti

Obt'aznost’ N %
obtazna (20,0 % — 40,0 %> 2 6,7
stredne obtazna (40,0 % — 60,0 %> 9 30,0
lahka (60,0 % — 80,0 %> 18 60,0
velmi lahka (80,0 % — 100,0 %> 1 3,3
Spolu 30 100,0

Madarsky jazyk a literatura 2023 — zastupenie poloZiek podla citlivosti

Citlivost’ N %

(30,0 % — 45,0 %> 1 3,3

’ 0 — 1 0> ’
(45,0 % — 60,0 % 15 50,0

’ 0 — 1 0> ’
(60,0 % — 75,0 % 9 30,0
(75,0 % — 100,0 %> 5 16,7
Spolu 30 100,0

Madarsky jazyk a literatura 2023 — zastupenie poloZiek podfa vynechanosti
Vynechanost’ N %

Vynechanost < 20,0 % 30 100,0

Madarsky jazyk a literatura 2023 — zastupenie poloZiek podla Point Biserial

Point Biserial N %
<0,200 - 0,300) 2 6,7
<0,300 - 0,400) 12 40,0
<0,400 - 0,500) 8 26,7
<0,500 - 1,000) 8 26,7

Spolu 30 100,0




V analyze jednotlivych uloh testovaného predmetu vychadzame z formy A testu s kédom
4554 z dat intaktnych Ziakov. Test je tzv. NR test — rozliSovaci, porovnavaci, test relativneho

vykonu — teda analyza sa tyka vzdy konkrétnej ulohy a v nej nameranych vedomosti a
zruc€nosti.

Ukazka 1
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A klimavaltozas nagy meértékben befolyasolhatja a tengerszint megemelkedését. Ez a valtozas
vilagszerte kritikus helyzetbe hozhatja a tengerparti varosokat. A viharok koévetkeztében
a megemelkedett tengerviz nagy terileteket dnthet el sds vizzel. A talajba keriil6 s6 megdli
atermenyt és ,megmérgezi” atalajt. Aklimavaltozas hatasara a csokkend szarazfoldi teriletek miatt
a vadon él6 allat- és ndvényallomany is gyorsabb Gtemben fog csokkenni. A globalis
homérséklet-emelkedés az es6zések eloszlasat is befolyasolhatja. Egyes helyeken megnévelheti,
mas helyeken pedig lecsokkentheti a csapadék mennyiségeét. Bizonyos teriiletek szarazsaga, mas

terliletek tulzott nedvessége pedig alapvetéen befolyasolhatja az éleimiszer-termeléstis.
1

Ukazka 1 predstavuje nesuavisly text naucného charakteru o sklenikovom efekte.
Na ukazku 1 sa vztahovali ulohy 01 az 07.



Zadanie a analyza ulohy 01

01. Akiindul6 széveg alapjan melyik lehetdséggel nem lehet befejezni a kévetkezé mondatot, hogy
azigazlegyen?

Az ,lveghazi gazok” megakadalyozzak a hé leadasat,

A ennek kovetkeztében pedig melegszik az atmoszféra.
igy megndvekszik a vizparolgas, ami leh(ti az atmoszférat.
C ezaltal ndvekszik a vizparolgas, ami noveli az iveghazhatast.

D aminek kévetkeztében egyre nagyobb mértékii lesz a vizparolgas.

Uloha 01 bola uzavretd s vyberom jednej spravnej odpovede zo $tyroch moznosti.
Testovala citanie s porozumenim a zaradili sme ju do kognitivnej uUrovne analyzy
s vyuzitim konceptualnych poznatkov. Otazka obsahovala negaciu. Pre vyrieSenie ulohy
ziaci ziskali informacie z obrazka s nesuvislym textom a podla toho mali dokongit' tvrdenie
o sklenikovych plynoch.

Podla obtaznosti sa poloZzka umiestnila na hornej hranici svojho stupria (60 % uspe3nost)
a patri k stredne obtaznym uloham.

Zadanie a analyza ulohy 02
02. Akiindulé sz6veg alapjan melyik allitas igaz a viharokrol?

A Aviharoknak kész6nhetéen egyre nagyobb lehet a szarazsag.

B Agleccser- és jéghegyolvadaskor hatalmas viharok keletkezhetnek.

C Anovekvé talajerozié hatasara egyre gyakoribba vélhatnak a viharok.
@ Aviharok kdvetkeztében nagy tengerparti tertiletek kerilhetnek viz ala.

Uzavreta uloha 02 overovala €itanie s porozumenim s vyuzitim konceptualnych poznatkov.
V spravnom rieSeni tejto ulohy Ziaci hodnotili informacie o burkach vyvodené z ukazky 1.

Priemerna uspesnost bola 74,8 %, polozka patri k fahkym. Slabo rozliSovala v pasme okolo
priemeru a zaznamenali sme v nej malo atraktivny distraktor C.

Zadanie a analyza ulohy 03

03. Akiindulo sz6veg alapjan melyik allitas igaz a varosi élettel kapcsolatosan?
A A varosokbol a levegbbe kertilé szennyezé anyagok csak kis mértékben jarulnak hozza
az (iveghazhatashoz.

B A kdolaj termelésekor ugyanolyan tiveghazhatasu gazok termelédnek, mint amilyeneket
avarosi életidéz eld.

@ Avarosi élet egyik negativ velejaroja a specialis fluorgazok kibocsatasa.

D Avarosok nagyobb mértékben bocsatanak ki 6zont, mint fluorgazokat.

Uloha 03 testovala &itanie s porozumenim. Uzavretu dlohu sme zaradili do kognitivnej
urovne hodnotenia na urovni konceptualnych poznatkov a overovala kompetenciu Citania
s porozumenim pomocou celého kontextu nesuvislého textu. Ziaci v nej mali hfadat’ spravne
udaje o mestskom Zivote.

Ziaci dosiahli priemernu Gspes$nost 63,2 %, pre testovanu populaciu bola polozka fahka.



Zadanie a analyza ulohy 04

04. Akiindulé széveg alapjan melyik allitas igaz?

A Csak a rizsfoldek mitragyazasanak kovetkezménye a metangaz kibocsatasa.
B Lapok és mocsarak alakulnak ki az allattenyésztéssel terhelt teriileteken.
@Az erd6égetés is hozzajarul a dinitrogén-oxid levegdbe keriiléséhez.

D Afosszilis anyagok égetése és a foldgaztermelés egyforma gazokat juttat a levegébe.

Uloha 04 testovala ¢éitanie s porozumenim, vyuZila konceptudlne poznatky.
V tejto uzavretej ulohe Ziaci pracovali s celou ukazkou a na zaklade implicitnych informacii
hodnotili pravdivost jednotlivych tvrdeni.

Podla vysledkov méZeme ulohu zaradit’ k fahkym s priemernou uspesnostou 70,1 %. Mala
vysoku citlivost’ a Point Biserial.

Zadanie a analyza ulohy 05

05. Melyik sorban érvényesiil mindkét sz6 irasaban a szoelemz6 elv?
A tengerparti, fogja © kihajtjak, szarazsaga

B teriiletek, kiildnbdz6 D befolyasolhatja, helyeken

Uloha 05 s vyberom odpovede zo $tyroch moZnosti overovala v jazykovej zlozke predmetu
schopnost aplikovat faktické poznatky. Ziaci mali identifikovat pravopis slov a uréit, ktoré su
napisané na zaklade morfematického principu.

Priemerna uspednost Ziakov v tejto polozke bola 51,0 %, uloha patri k stredne obtaznym.

Zadanie a analyza ulohy 06

06. Akiindulo szoveg alapjan egészitsd ki a kévetkezé mondatot!

A hémerséklet-emelkedés és az esdzések aranytalan eloszlasa hatassal lehet (mire)

alaz élemiszer-termelésre

Otvorend uloha 06 overovala ¢itanie s porozumenim s vyuzitim konceptualnych
poznatkov. Testovala schopnost Ziakov analyzovat’ text a na zaklade ziskanych informacii
sformulovat kratku odpoved.

30,6 % testovanych intaktnych Ziakov.



Zadanie a analyza ulohy 07

07. Melyik gaz kibocsatasa van a legnagyobb mértékben hatassal az liveghazhatés kialakulasara?

szén-dioxid/CO,

Uloha 07 overovala é&itanie s porozumenim na kognitivnej Urovni porozumenia
konceptuéalnym poznatkom. Pre spravne vyrieSenie poloZky mali Ziaci pracovat' s diagramom
a percentualnymi hodnotami nesuvislého textu.

Ulohu sme zaradili k fahkym, mala 77,8 % uUspe$nost. Dosiahla vysok hodnotu Point
Biserialu, ale odliSila len najmenej Uspesnych ziakov.

Ukazka 2

2. kiindulo szdveg
Gardonyi Géza: Isten rabjai (részletek)

Egy szekér elakadt az uti sarban. Szép napos volt pedig az id6: vetést z6lditd aprilisi. De az el6z6
héten kiéntétt a Duna, és hat kdvezett utrol Magyarorszagon akkor még nem is aimodtak.
Aszekeres meg-megbiztatta alovait:

-No, Istenalgyon...

S nyomban uténa riogatén karomkodott:

—Hej, aztakeservesirgalmat!...

Az ostorcsapasok fekete vonalakban fénylettek a lovak hatan. Am azok hidba feszitették meg
az inukat, a szekér nem mozdult tovabb. A szekeres hatranézett: hatha latna segitséget az uton.
De csak két asszonyfélét latott a tavolban. Azok bizony nem segithetnek rajta. Felgytirte hat
a gatyaja szarat, s belecappogott a sarba. Jobb vallat nekivetette a lécsnek, bal kezével meghadarta
az ostorat. A lovak nekihuzakodtak. Ugy nekihuzakodtak, hogy a szemiik is diillyedt belé. De biz
a szekérnem mozdult.

A szekeres az égi felhdkre pillantott. Szirkék voltak a felhék, sététek. A lefelé hajlo nap
vérszin-pirosan slllyedt kdzéjiik. A szekeres vart kissé, hogy a lovak szusszanhassanak. De ez az
utolso kisérlet se mozditja tovabb a szekeret. Az ember megint kicaplat hat a sarbol, és széttekint.
Bamulva latja, hogy az utonjard két asszony voltakeppen nem is asszony, hanem barat - két fekete
csuklyas, vandor barat. Az ut szélén kézelednek, ahol a gyep keményen kerilhetd a sar.
Akamzsajuk fel van szijazva térdig. Kezlikben bot van, vagyis amint akkor mondtak: istap. Sarujukat
abal keziikben logatjak.

Az egyik barat 6tvenes forma, szlrke szakallu, vékony ember. A két szemdldoke kdzétt mély ranc.
Ahatan valami négyszdgletes bortaska. Amasik fiatal, legfeljebb huszéves, zomék, vallas és vastag
nyaku, gondolkod6 szem.

- Szépen emlegeted az Istent! — szdl a szekeresre az iddsebbik barat. — Van is foganatja, latom.

Ukazka 2 predstavuje suvisly literarny text, Cast romanu. Na ukazku 2 sa vztahovali ulohy
08 az 14.



Zadanie a analyza ulohy 08

08. Akiindulé széveg alapjan fejezd be a mondatot!
A szekeres

A karomkodva biztatta lovait, igy megijedt, amikor meglatta az asszonyokat.
B a nadragjat feltiirve, labbelijét a szijan I6gatva, mezitlab taposta a sarat.
C az esOzéstdl saros Gton asszonyokat latott kbzeledni.

@ segitségben bizva visszatekintett az uton.

Uzavreta uloha 08 testovala ¢itanie s porozumenim a preverovala na Urovni porozumenia
konceptuéalne vedomosti. Zistovala schopnost Ziakov vyhladat explicitné informacie
o literarnej postave v ukazke .

Priemerna uspesnost Ziakov bola 71,9 %, uloha bola fahka a odliSila hlavne najmenej
uspesnych ziakov.

Zadanie a analyza ulohy 09

09. Mit jelent a barat kifejezés az idézett sz6vegben?

A énekmondo

szerzetes

C cimbora
D tars

Aplikadné polozka 09 overovala éitanie s porozumenim. Uloha s vyberom odpovede
zo Styroch moznosti testovala konceptualne vedomosti. Pre spravne rieSenie ulohy
museli vyvodit’ Ziaci z textu vyznam slova.

Ziaci dosiahli priemernt Gspe$nost 54,2 %. Polozka patri medzi mierne obtazné, ma jeden
malo atraktivny distraktor A. PoloZka potencialne znevyhodrovala skupinu diev€at (DIF).

Zadanie a analyza ulohy 10

10. Melyik allitas igaz a baratokkal kapcsolatban?

(&) Mezitiab, vandorbottal ballagtak
B Kopenyszerii 6ltézetiik csupa sar lett az Gton.
C Azonos testfelépitésiiek, de kiilonb6z6 kortak voltak.

D Kométosan kézeledtek a szekeressel szembeni iranybol.

Uzavreta uloha 10 overovala €itanie s porozumenim. Zaradili sme ju do kognitivnej urovne
analyzy s vyuzitim konceptuélnych poznatkov. Ulohou Ziakov bolo najst spravne tvrdenie
0 postavach podla informacii precitanych v ukazke.

Uloha bola fahkéd a Uspes$nostou 60,5 % sa umiestnila na dolnej hranici obtaZnosti
svojho stupna.



Zadanie a analyza ulohy 11

11. Melyik allitas igaz a kévetkezé mondatrol?

Felgytirte hat a gatyaja szarat, s belecappogott a sarba.
Ebben a mondatban tébbek kdzott szerepel

A két kot6szo és egy néveld.

két igekotés ige és egy kotbszé.
C egy modositoszo és két kotészo.
D egy melléknévi igenév és két fénév.

V aplikacnej ulohe 11 s vyuZitim konceptualnych poznatkov zo zloZzky jazykova
komunikacia sme hladali odpoved na otazku, ¢i ziaci maju potrebné vedomosti o slovnych
druhoch. Pre spravne rieSenie tejto ulohy Ziaci pracovali s vybranou vetou z ukazky.

Obtaznost polozky bola 62,7 %, podla vysledkov sme zaradili Ulohu medzi fahké.

Zadanie a analyza ulohy 12

12. Az alabbi szavak koziil melyikben van képz6?

A keményén

szijazva

C szekeret
D keziikben

Uzavreta uloha 12 overovala morfologicki rovinu predmetovej zlozky jazykovej
komunikacie s vyuzitim faktickych poznatkov. Ciefom ulohy bola morfologicka analyza slov
a urcenie jednotlivych morfém v slovach.

Priemerna uspesnost ziakov bola 55,9 %, uloha patri medzi stredne obtazné.

Zadanie a analyza ulohy 13

13. Szinonimakkal atirtuk a dolttel szedett bekezdés egyik mondatat. ird le szammal,
a bekezdésen bellil hanyadik mondatrél van sz6!

Ok aztan semmiképp sem hizhatjak ki a bajbol.

5./5

PoloZka 13 bola zamerana na €itanie s porozumenim na urovni porozumenia s vyuzitim
konceptuélnych poznatkov. V ramci ozna¢eného odseku mali vyhladat’ Ziaci synonyma.

Uloha bola fahka — spravne ju vyrieSilo 61,1 % Ziakov, vyborne rozlidovala jednotlivé
vykonnostné skupiny.



Zadanie a analyza ulohy 14

14. Nevezd meg, melyik Gardonyi-regény jatszodik a magyarorszagi torok uralom idején!

Egri csillagok

Otvorena uloha 14 overovala literarnu zlozku jazyka na urovni aplikacie konceptualnych
poznatkov. Jej cielom bolo zistit vedomosti ziakov o tvorbe autora ukazky.

Polozka patri medzi fahké, priemerna hodnota uspesnosti bola 65,8 %. Mala najvysSiu
citlivost (82,8 % — vyborne rozliSovala jednotlivé vykonnostné skupiny), hodnotu Point
Biserial 0,586, ale aj najvy3Siu vynechanost v celom teste (16,9 %).

Ukazka 3

3. kiindulo6 szoveg
Peter Wohlleben: A fak titkos élete (részlet)

Vajon elcsodalkoztatok mar egyszer is azon, hogy a mamutfenydk Eurépaban soha nem nének
kllénosebben nagyra? Habar némelyik kdz(luk elérte mar a 150 évet is, egyiklik magassaga sem
haladja meg a 150 métert. Oshazajukban, Eszak-Amerika fenyderddiben jatszva elérik ennek
amagassagnak a kétszeresét is. Vajon miért nem sikerill ez itt is? Az idésebb eurdpai mamutfenyék
atmérdje akar 2,5 métert is elérhet. Tehat nyilvanvalo, tudnak &k néni, csakhogy energiajukat
valahogy nem a helyes iranyba ésszpontositjak.

Mindezekre valamiképpen a kérnyezet lehet a magyarézat. A fakat fejedelmek és politikusok
egzotikus tréfeaiként gyakran varosi parkokba Ultették. Ami itt mindenekel6tt hianyzik, az az erdé,
vagy pontosabban a rokonsag. Az emlitett 150 évvel 6k — alehetséges tébb ezer éves élettartammal
mérve — valdjaban gyerekek, akik tavol hazajuktél, szilleik, rokonaik nélkil nének fel. Ismeretlen
mez6kon egy szal magukban kell tengetnilik az életiiket. No, de mi van a tobbi faval a parkban?
Nem alkotnak-e &k is valami erd6félét? Nem valhatnak-e potszilévé? Rendszerint ugyanabban
az idében Ultették Oket, igy aligha védelmezhették, segithették a kis mamutfenydket. Mindamellett
ezek a fajok nagyon, de nagyon idegenek szamukra. Mintha az emberi csecsemok nevelését
egerekre, kengurukra, hosszlszarnyu balnakra biznank. Nedves és szélcsendes erdei klima
és olyan 6vo-védelmezd anya nélkil, aki szigoruan Orkédne afelett, hogy ne ndvekedjenek
tdl gyorsan, nincs mas, csak a magany. Es mintha mindez nem lenne elég, a talaj a legtébb esetben
valésagos katasztrofa. A parkok a hosszas varosias életforma miatt csupan kizsigerelt
és keményre dongdlt talajt biztositanak.

Ukazka 3 predstavuje suvisly text popularno-nauéného charakteru o tajnom zivote stromov.
Na ukazku 3 sa vztahovali ulohy 15 az 21.



Zadanie a analyza ulohy 15

15. Aszoveg alapjan melyik kijelentés érvényes a mamutfenydékre?

() Axér tobb ezer évig is élhetnek.
B Az eurépai fafajtak anyaskodnak felettik.
C Nem art a fejlédésiiknek az elszigetelt életmod.
D Az dshazajukban nem nének killonésen magasra.

Uloha 15 s vyberom odpovede zo $tyroch mozZnosti testovala éitanie s porozumenim
a patrila do kognitivnej irovne hodnotenia s vyuzitim konceptualnych poznatkov. Jej cieflom
bolo zistit zru€nost Zziakov vyvodit suvislosti z kontextu textu a najst spravne tvrdenie
o sekvojach.

Ziaci dosiahli priemernt Uspe$nost 64,0 %, podla vysledkov sme polozku zaradili
medzi fahké.

Zadanie a analyza ulohy 16

16. Melyik 6sszehasonlitas igaz? Fejezd be a mondatot!

A mamutfenyé

@fejlc’jdését a szaraz klima jobban segiti, mint a nedves kérnyezet.
B a telepitett parkok talajat kevésbé kedveli, mint az erdei talajt.
C Eszak-Amerikaban kétszer annyi évig él, mint Eurépaban.

D Eurépaban kétszer magasabb novés(, mint Amerikaban.

V ulohe 16 testujucej €itanie s porozumenim Ziaci vyuzili konceptualne poznatky. Uzavreta
uloha zistovala zruénost ziakov vyvodit spravnost informacii uvedenych v ukazke, porovnat
a hodnotit ich. RieSenie Ulohy si vyzadovalo percepciu celého kontextu ukazky.

Uloha bola lahké, mala Uspednost 74,1 % a zaznamenali sme v nej jeden malo atraktivny
distraktor D.

Zadanie a analyza ulohy 17
17. Melyik allitas helyes a mamutfenyd kdrnyezetével kapcsolatban?

A Két vilagrészen is Gshonos fenyéfajta.
B Az elhasznalt talaj ellenére is képes kiteljesedni.
C Az uraknak készénhetden honosodott meg Amerikaban.

@ A sajat fajaval alkotott erdében képes a legmagasabbra néni.

Uzavreta uloha 17 overovala €itanie s porozumenim s vyuzitim konceptualnych poznatkov.
Ciefom bolo zistit schopnost’ Ziakov porozumiet informaciam a vyhladat spravnu odpoved
0 prirodzenom Zivotnom prostredi sekvoji.

Priemerna uspesnost zZiakov bola 76,5 %, polozka patri medzi lahké a distraktor C bol malo
atraktivny.



Zadanie a analyza ulohy 18
18. Aszoveg alapjan mit jelent az, hogy a mamutfenyék Eurépaban ,arva” fak?

@ A parkokban szamukra idegen fak kozé iltetik ket
B Nagy tavolsagra helyezkednek el egymastol.
C Csak maganyosan érzik jol magukat.
D Elhagyatott helyeken kelnek életre.
Uloha 18 s vyberom odpovede zo $tyroch mozZnosti testovala éitanie s porozumenim. Bola

zaradena do kognitivnej Urovne analyzy textu s vyuzitim konceptualnych poznatkov.
Zistovala schopnost ziakov spravne porozumiet explicitnym informaciam o sekvojach.

PoloZka bola jedina velmi lahka (obtaZnost 81,9 %) a obsahovala dva neatraktivne
distraktory (C, D).

Zadanie a analyza ulohy 19

19. Valaszd ki az alabbi adatok koztil azt, amelyik nem az eurdpai mamutfenyéhoz kapesolodik!

A két és fél méter széles torzs
B szazotven éves életidd

C tapanyagszegény talaj
(D) erdsben ¢lés

Uloha 19 opét testovala éitanie s porozumenim s vyuZitim konceptualnych poznatkov. Ziaci
mali porozumiet’ informaciam v texte a vyhladat nespravne tvrdenie o eurépskych sekvojach.

Podla uspeSnosti sa polozka zaradila medzi stredne obtazné s priemernou Uspesnostou
59,6 %.

Zadanie a analyza ulohy 20

20. Valaszd ki az alabbi szavak kéziil a vegyes hangrendiit, és ird le szétagolva!

fenyberddiben, ugyanabban, tréfeaiként, kiilénésebben

tro-fe-a-i-kent

Otvorena Uloha 20 overovala jazykovu zlozku predmetu. Ziaci aplikovali svoje vedomosti
na urovni faktickych poznatkov. Ciefom bolo overit vedomosti o samohlaskach a ¢leneni
slova na slabiky.

Uloha bola zaradena medzi stredne obtazné, Ziaci v nej dosiahli priemernd Gspe$nost
56,8 %, mala vysoku hodnotu Point Biserialu a citlivosti, vynikajuco teda rozliSovala
jednotlivé vykonnostné skupiny.



Zadanie a analyza ulohy 21

21. ird ki a széveq alahuzott mondatabdl az alany-allitmanyi szészerkezetet!

atmerdje elérhet

Uloha 21 patrila do jazykovej zlozky predmetu. Ciefom otvorenej tlohy bolo zistit schopnosti
a vedomosti ziakov spravne analyzovat vyznadenu vetu vukazke a s vyuzitim
konceptuélnych poznatkov v nej vyhladat’ predikativnu syntagmu.

Polozka bola obtazna, spravne ju vyrieSilo 32,2 % ziakov. Ukazovatele citlivosti a Point
Biserialu su vysoké.

Zadanie a analyza ulohy 22

22. Milyen koltSi kép, tropus nem szerepel a kévetkezd Toth Arpad-versrészletben?

,Vak volt a hajnal, szennyes, szliirke. Még
Uveges szemmel aludtak a boltok,
S lomhan s6portek a vad kévidék
Felvert poraban az almos vicék,
Mint lassu dsinnek, rosszkedvii koboldok.”

A megszemélyesités
B alliteracio (betdirim)

@ hasonlat

D ellentét

Uzavreta uloha 22 z literarnej zlozky predmetu bola zaradena do kognitivnej urovne analyzy
s vyuzitim konceptuélnych poznatkov. Cielom ulohy bolo zistit, i Ziaci vedia urcit’ jednotlivé
trépy v dryvku z basne Arpada Tétha. Otazka obsahovala negéciu.

Spravne ju vyrieSila vacsina Ziakov (64,9 %), polozka bola fahka.

Zadanie a analyza ulohy 23

23. A magyar irodalom egyik legfurcsabb parbeszéde két egymas nyelvét nem ismerd személy
kéz6tt hangzott el egy utazas soran. Melyik miiben olvashatunk errél?

A Toth Arpad: Kérdti hajnal
B Juhasz Gyula: Milyen volt...

@ Kosztolanyi Dezs6: A bolgar kalauz
D Krudy Gyula: Utolso szivar az Arabs Sziirkénél

Uloha 23 z literarnej zlozky predmetu testovala kognitivnu schopnost analyzovat’ na trovni
konceptualnych poznatkov vedomosti ziakov z dejin literatury zacCiatku 20. storoCia. V tejto
ulohe mali ziaci identifikovat dielo podla klucovych informacii.

Uloha bola lahké s dosiahnutou priemernou Uspes$nostou 71,6 %, distraktor B bol
neatraktivny.



Zadanie a analyza ulohy 24

24. Az alabbi felszolito modu igék kozil melyik irasaban vétettink hibat? Az igét ird
le helyesen!

fuss, tépd, massz, old, jatszd, eqyél

oldd/oldjad

Uloha 24 testovala jazykovu zlozku predmetu s vyuzitim faktickych poznatkov. Ciefom bolo
overit schopnost Ziakov aplikovat vedomosti z morfologickej roviny jazyka. Ziaci mali urgit
pravopisne nespravny tvar slovies v rozkazovacom spdsobe.

Priemerna uspesnost ziakov bola 51,9 %, uloha bola stredne obtazna s vysokou citlivostou.
Zadanie a analyza ulohy 25

25. Melyik magyar kolténk kildhette volna ezt az elektronikus levelet? ird le a vezeték- és
keresztnevét is!

Sziasztok, mliveletlen féldén landoltam, vad kacsok gylirtiznek, s még engem is lehtiznak,
befednek. Valahogy féltapaszkodom, hogy irjak Nektek. Kérlek Titeket, kildjetek
a futarszolgélattal egy éitényt, hogy ha a varosba érek, akkor tudjak a baratnémmel a balba
menni. Parizsban nincs ekkora elmaradottsag, mint amit itt tapasztalok. Lesz ezzel a hellyel
dolgom. Ma elfaradtam. Holnap folytatom tij versekkel.

Mindenkit (idvézlok,

kéltéték nyugatrol.

Ady Endre

Otvorena uloha 25 overovala literarnu zlozku predmetu a patrila do kognitivnej urovne
analyzy s vyuzitim konceptualnych poznatkov. Ciefom ulohy bolo overit vedomosti Ziakov
z dejin literatury o tvorbe Endre Adyho podla charakteristickych ¢t basnikovej tvorby.

S dosiahnutou uspeSnostou 70,2 % sa polozka zaradila medzi fahké, mala vysoky Point
Biserial a citlivost, vynikajuco rozliSovala jednotlivé vykonnostné skupiny.

Zadanie a analyza ulohy 26

26. Melyik az igaz allitas?

A Marai Sandor Fiives konyv c. irasa gyogynévényekrél szol.
B Karinthy Frigyes R6hég az egész osztaly c. kétete parddiagy(ijtemény.
@ Vorésmarty Mihaly Szézat c. versében a hazaszeretet fontossagarol ir.

D Mikszath Kalman A néhai barany c. novellaja tragikus szerelmi torténet.

Uloha 26 s vyberom odpovede zo $tyroch moznosti patrila do literarnej zlozky predmetu
a testovala konceptualne poznatky. Polozka overila schopnost zZiakov hodnotit kratke
tvrdenia o umeleckych dielach autorov z 19. a 20. storocia.

Priemerna uspe$nost Zziakov bola 56,3 %, uloha bola stredne obtazna a slabo
rozliSovala podpriemerné vykonnostné skupiny ziakov.



Zadanie a analyza ulohy 27

27. Melyik mondatnak van értelmes jelentése?

@ Orkadj éberen, nehogy ismét elkoboroljanak a juhok!
B Jol tennéd, ha megszivelnéd a tanacsomat!
C Ezismét egy végletes hiba volt a részedrél.

D Gondtalan vezetésért birsagoltak meg.

Uzavreta uloha 27 testovala jazykovu zlozku predmetu. Patrila do kognitivnej urovne
aplikécie vedomosti s vyuzitim konceptuélnych poznatkov. Ulohou sme chceli zistit
schopnost’ ziakov pouzit ziskané informacie zo Stylistiky.

PoloZka bola fahka, mala priemernu uspesnost 60,1 % a umiestnila sa na dolnej hranici
svojho stupna.

Zadanie a analyza ulohy 28

28. Melyik korstilust, korszakot jellemeztik? Valaszolj egy szoval!

A kbzépkort valtotta, Italiabdl indult eurdpai hodité Utjara a XIV. szazadban. Neve francia
eredetl, ujjasziletést jelent. Magyarorszagra Matyas kiraly felesége, Beatrix kiralyné
révén jutott el. Janus Pannonius és Balassi Balint munkassaga is e korszakot gazdagitotta.

reneszanszt/reneszansz

Aplikacna uloha 28 overovala literarnu zlozku predmetu s vyuZzitim konceptualnych
poznatkov. Ziaci mali urgit umelecky smer podra typickych &t.

Uloha patri medzi lahké, jej obtaZznost bola 61,2 %. Vyborne rozligovala jednotlivé
vykonnostné skupiny, mala vysoku hodnotu citlivosti a Point Biserialu.

Zadanie a analyza ulohy 29

29. Mi a felsorolt miivek miifaja?

A walesi bardok, Tengeri hantas, Tetemre hivas

miiballada/ballada

Otvorend uloha 29 testovala literarnu zlozku predmetu na kognitivnej urovni zapamétania
s vyuZzitim faktickych poznatkov. Spravne rieSenie ulohy si vyZadovalo znalost Zanrov
a literarnych diel Janosa Aranya.

Hodnota obtaznosti ukazuje, Ze otazka bola fahka s priemernou uspesnostou 62,5 %. Mala
vysoku citlivost a Point Biserial, vynikajuco rozliSovala vykonnostné skupiny.



Zadanie a analyza ulohy 30

30. Melyik hires Jozsef Attila-vers verselési formajat kdlcsénzi Varré Daniel atirata?
,Vagyok a védér — szallj, dalom! —
ki szomjlisag és fajdalom
alol
) dalol.
Ures vagyok és hontalan,
szivembe tnos-untalan
bebu
abu.”
@ Szliletésnapomra
B Tiszta szivvel
C Ringato

D Mama

Uloha 30 patrila do literarnej zlozky predmetu. Overovala konceptualne poznatky. Cielom
uzavretej aplikacnej ulohy bolo zistit schopnost Ziakov uréit literarne dielo podfia
prozodického systému.

Priemerna uspesSnost Ziakov bola 55,9 %, uloha bola stredne obtazna, dobre rozliSovala
jednotlivé vykonnostné skupiny. Obsahovala jeden neatraktivny distraktor, D.



